
Nōmen mihi est _______________________ 

Lingua Latina - Capitulum II  Exercitia 1-4 

Exercitium 1 

vir, virī; fēmina, fēminae; puer, puerī; puella, puellae 

1.  Mārcus puer Rōmānus est; Iūlia est __________________ Rōmāna. 

2.  Iūlius est vir Rōmānus;  Aemilia __________________ Rōmāna est. 

3.  Mārcus nōn puella, sed __________________ est. 

4.  Mārcus et Quīntus sunt __________________, nōn puellae. 

5.  Iūlius et Mēdus nōn puerī, sed __________________ sunt; Dāvus quoque __________________ est. 

6.  Nōn virī, sed __________________ sunt Aemilia et Dēlia; Syra quoque __________________ est. 

 

Exercitium 2 

pater, māter, fīlius, fīlia, līberī, Mārcus, Iūlia, Aemilia, Iūlius, 

pater Mārcī, pater Iūliae, fīlius Iūliī, fīlius Aemiliae 

1.  Iūlius pater est.  Aemilia est __________________. 

2.  Iūlia fīlia est.  Mārcus et Quīntus sunt __________________. 

3.  Mārcus et Quīntus et Iūlia sunt trēs __________________. 

4.  Iūlia nōn māter, sed __________________ est. 

5.  Nōn pater, sed __________________ est Mārcus. 

6.  Mārcus fīlius Iūliī est:  Iūlius est pater Mārc_____. 

7.  Quīntus fīlius Iūliī est:  Iūlius est pater Quīnt_____. 

8.  Iūlia fīlia Iūliī est:  Iūlius est pater Iūli_____. 

9.  Mārcus et Quīntus fīliī Aemiliae sunt:  Aemilia est māter Mārc_____ et Quīnt_____. 

10.  Iūlia fīlia Aemiliae est:  Aemilia est māter Iūli_____. 

11.  Iūlia est fīlia Iūli_____ et Aemili_____. 

12.  Iūlius est pater Mārc_____ et Quīnt_____ et Iūli_____. 

13.  Māter Mārc_____ et Quīnt_____ et Iūli_____ est Aemilia. 



Exercitium 3 

quis?  quae? quid? quī? 

1.  __________________ est Quīntus?  Quīntus puer Rōmānus est. 

2.  __________________ est pater Quīntī?  Pater Quīntī est Iūlius. 

3.  __________________ est māter Quīntī?  Aemilia est māter Quīntī. 

4.  __________________ est fīlia Iūliī et Aemiliae?  Fīlia Iūliī et Aemiliae Iūlia est. 

5.  __________________ sunt fīliī?  Fīliī sunt Mārcus et Quīntus. 

6.  __________________ est Tūsculum?  Tūsculum oppidum est. 

7.  __________________ est Γ?  Γ est littera Graeca. 

 

Exercitium 4 

 Exemplum:  fīliī et fīliae = fīliī fīliaeque. 

1.  Litterae et numerī = __________________  __________________. 

2.  Mārcus et Quīntus = __________________  __________________. 

3.  Puerī et puellae = __________________  __________________. 

4.  Fēminae puerīque = __________________  _____  __________________. 

5.  Servī ancillaeque = __________________  _____  __________________. 

6.  Ūna fīlia duoque fīliī = _____  __________________  _____  _____  __________________. 


